

●临县兔坂镇杜家洼村第一书记温海俊

“脱贫路上，不让一名村民掉队”

走近第一书记 风采展示 吕梁市委组织部 吕梁日报社 联办

初春吕梁山脉,昼夜温差大,大地渐渐地苏醒,春天的气氛越来越浓了。今天我们要采访的对象是省林业厅派驻临县兔坂镇杜家洼村第一书记温海俊。

温海俊利用刚到工作岗位接到的第一件任务《2016年度贫困村安全饮水调查》时机,与村“两委”负责人逐户走访,了解记录村民的生活生产情况。

但是,温海俊在工作实践中探索出了行之有效的“拔红旗、促脱贫”法,即在入户摸底调查的基础上,绘制一张杜家洼基本地图,将贫困户标上小红旗,增强贫困户自我脱贫的意识,但这只是第一步。

为了让群众的“脑袋”先脱贫,温海俊对村里的大小事情都要开会,或村两委会、或村民代表大会、或村民大会,会议除了研究要解决的问题之外,大多数时间就是讲政策、说道理,组织党员开展“固定党日”活动,落实“三会一课”制度,让村民明白脱贫致富关键还得靠自身努力,本就不多的村民还逗趣地说:“温书记就是会书记”。

“亲人一样的温书记”

在杜家洼村采访期间,笔者发现一个细节,所有的村民看到温书记时都会上前来寒暄问好,有的虽然干活,也会放下手里的活计,和温书记打招呼,从



这里就可以看出他们之间热络的感情,仿佛看到了亲人一样。

村支书杜秉旭告诉我们,人家为了节约资金,自己动手和施工人员一起干活,利用有限的资源恢复图书室、党支部会议室、党员活动室,还买了新的书架、会议桌、办公桌、椅子等;为了丰富我们的生活,在党建会议室安装了投影机、音响,定期给我们播放电影,把2000本图书重新整理归类,上架摆放,便于借阅。

去年还给我们村接入了第一条光纤宽带。安装了大功率路由器及信号放大器(实现WiFi覆盖村庄的75%),现在我们茶余饭后,闲暇之余都会坐在村委会周围利用无线WiFi上网。最大可能地方便了群众生活。

去年腊月,在镇里请了理发师,免费为村里60岁以上的老人理发。还给五保户和贫困户发放了年画和对联。

记者采访时发现,杜家洼的村庄绿化工程正在如火如荼地进行着,今年杜家洼的第一件事就是村庄绿化,温海俊利用自己单位的优势,林业厅为他们下拨的5万元绿化经费。

“第一书记”,在我看来,不是具体的哪个人,而是代表一级党组织,甚至代表着党,我们不能让一名村民掉队,这不仅是对党的事业负责,更是对老百姓负责,再苦再累都应义不容辞。今年是我们村脱贫摘帽推进之年,要着力解决村民的吃水困难、出行困难、红灾提质增效增收三件大事。

“第一书记”在村里,一定要俯下身子为村民做力所能及的事情。朴实的百姓不需要你给他创造很多财富,哪怕一年为他们增收100元,他们的心理都能记你一辈子;朴实的百姓有脱贫的愿望,需要你将正能量、党的好政策宣传给他们,增长他们按期脱贫的信心;朴实的百姓不需要你为他们办多大的事,只需要你能在他们身边,有事随时出现。

深入开展“扫黑除恶”专项斗争 扎实推进平安和谐吕梁建设

中阳县坚决打赢扫黑除恶专项斗争攻坚战

本报(记者 王洋 通讯员 杨娜)为了深入推进扫黑除恶专项斗争,坚决打掉黑恶势力“关系网”,中阳县各级政法部门将刀刃向内,一方面坚决查处系统内部与黑恶势力沆瀣一气、充当“保护伞”的腐败问题,另一方面着眼长效机制建设,从从严治警,规范权力运行,确保扫黑除恶专项斗争有力推进。

全县各级政法部门将全面排查摸底,掌握问题线索,对2014年以来办理的涉黑涉恶案件“大起底”,重点研判是否存在17类涉黑涉恶腐败问题;对群众来信、来信举报和实名举报,认真排查线索,及时督办核查,确保案件有着落。认真开展核查,做到核必见底,全方位深挖群众身边的涉黑涉恶腐败问题以及黑恶势力“保护伞”。健全联动机制,形成惩治合力,建立与纪检监察机关的案件线索快速移送、查办结果反馈、工作沟通协商机制;坚持

“一案双查”,对工作中敷衍塞责、不到位,导致应发现问题而没有发现、发现问题不处理不报告,以及泄露案情、单位及相关责任人,会同纪检监察机关进行责任倒查及追究;健全完善联合考核机制,做到“问题线索不查清不放过、责任人员未处理到位不放过、整改措施未落实不放过”。加强警示教育,筑牢思想防线,坚持惩前毖后、治病救人,坚持把纪律挺在前面,强化教育预防。规范执法活动,预防遏制腐败,大力推进政法智能化建设,以“大数据”“互联网+”引领工作;深入推进司法责任制和审判为中心的刑事诉讼制度改革;继续引深“执法司法规范化建设年”活动,有效约束和规范司法权力的行使。强化党建引领,打造过硬队伍,发挥基层党组织作用,对扫黑除恶专项斗争重要岗位干部加大交流任职力度,不断为中阳县老百姓提供和谐稳定的社会生活环境。



争当阅读表率 打造书香机关

读书是从容的开始

□ 刘剑恩

我是一个很“无趣”的人,甚少能在朋友或者熟人面前侃侃而谈。即使在家人面前,我也是拙嘴笨舌,在被辩得说不出话来时,只能用“干瞪眼”来表达自己的内心语言。在陌生人面前,表现尤甚。爱好很少,之前喜欢过一段时间麻将,后在众人的鞭策之下,浪子回头,金盆洗手不干了。但,捧起书,却像遇到久违的老朋友一样,甚为亲切。读时,沉静其中,倍感身心舒畅。难道是读书抑制了自己的语言能力还是自己天生就是拙笨之人?不得而知。

算了,好不容易保留下这么个爱好,再怎么有缺点,我也忍了。

同学微信朋友圈中发了个说说。儿子问她:“妈妈,我现在有个疑惑,古人说过两句话‘万般皆下品,唯有读书高’,还有一句‘三百六十行,行行出状元’。这两句话到底那句话说得对?”把同学问得哑口无言。

是,貌似很矛盾,既然读书至上,那不是其他行所出的状元就是假冒伪劣?我看了同学的朋友圈后,也思考了半天。

话可以反过来问。这行行出的状元一定不是读书出来的?未必。纵观我们周围,在某一领域或某一行业成绩突出的人士,必是经过千锤百炼“磨”出来的,他必定是潜心琢磨本专业或行业的知识,深刻认知其内在的规律,同时通过行业、社会等的大熔炉之中“烧制”出来的“精品”。你能说他与读书没有关系?

即便是我们不断抨击的“暴发户”,除却我们心理对他们认知上的不平衡和社会机遇的一点垂青之外,难道纯属是“天上掉的馅饼”砸在他头上?为什么没有砸到你的头上,这纯粹是“偶遇”吗?你看到的只是表面,背后的东西

你可能永远不知道。二 节日期间,表弟相跟着家人看望了我父母。表弟比我小两岁,在小时候学习成绩也不错。但在上初中时因为叛逆便辍学了。随后学得一门装修手艺,在太原等地承揽活计给人装修,营生自己的生计。尽管比我年龄小,但看上去比我沧桑很多。跟我见面后,表弟经常说的一句话就是:“哥,真羡慕你们读书人。”

我感触颇深,读书不是万能的,但它可以使我们有力量。三 我有个关系不错的小学同学。但现在很少联系。

在上小学时,跟我关系甚好。那会他灵动活泼有朝气,带着我爬树捉知了,偷偷在大人不知情的情况下带我去黄河游泳。也有在我被其他小孩子欺负之后,他会二话不说替我报仇,可威风咧。

在我刚在县城参加工作的时候,他已结婚并在县城租住,靠帮人开大车维持生计。因为单位与他居住的地较近,偶尔有点联系,适时也坐在一块吃顿饭。随后,随着我的工作调动和他的陆续搬迁,也就没有什么联系了。

其后在街上碰到过两次。两次都是家里出了点事跟我借钱。看到他面庞黝黑,眼神沧桑的样子,很难与我之前对他的印象联系起来。唯有露出的笑容,残存着少年的模样。

他跟我常用的一句话就是:“要是我当初也好好读书,生活会不会是另一个当初?”很喜欢一句话。读书吧,纵然一生落魄,但仍享有片刻的快意恩仇,纵然一生平庸,但仍感谢年轻的自己仗义拔剑,人生在世,躯体百斤,但走时,灵魂重了一点点,那就很自豪,这是读书与不读书的区别。

读书,是自己从容的开始。



离石区东关小学举行“你好,新时代”少先队入队仪式

5月18日,离石区东关小学举行“你好,新时代”少先队入队仪式活动。

在熟悉而亲切的少先队出旗曲中,少先队旗手与护旗手们迈着整齐的步伐,精神抖擞地进行着庄严的出旗仪式,少先队入队授巾仪式由此拉开帷幕。入队仪式先由同学们高唱中国少年先锋队队歌,紧接着大队部总辅导员宣布一年级同学从今天起正式成为光荣的少先队员,并对新队员表示祝贺,提出了希望。随后在欢快的音乐声中,三年级的大哥哥、大姐姐们为新入队的小队员们佩戴上鲜艳的红领巾。看着胸前鲜艳的领巾,新队员们这一时刻无不流露出骄傲和自豪,在庄严的队旗下庄严宣誓——“为共产主义事业而奋斗,时刻准备着!”。校长闫晋书充满激情的致辞对新队员们提出更高的要求,祝愿孩子们的理想之舟早日扬帆起航。

这次庄严而隆重的人队授巾仪式,激发了全体少先队员加入荣誉感、自豪感和使命感。队员们纷纷表示,今后要争做一名有理想、有道德、有文化、有纪律的新时代好队员。

记者 郭炳中 摄

石楼县严查涉林违法犯罪行为

本报讯 全市“双六”打击涉林违法犯罪专项行动部署后,石楼县积极贯彻落实,认真组织摸排调查。

4月16日上午11时10分,石楼县灵泉镇段庄村石永公路(S249省道)旁森林防区发生火情,石楼县公安局森林派出所迅速出警参与灭火,火势于11时50分得到控制,12时10分完全扑灭。

经查,石楼县灵泉镇段庄村村民陈某(女)违反规定在森林防火特险期和森林防区内烧荒整地,焚烧自家耕地内秸秆,引着野草因火势失控导致临近油松苗木地失火。火情控制后森林公安民警将嫌疑人陈某带回询问,嫌疑人对违法行为供认不讳。目前,案件正在调查和办理之中。(曹建军)

汾阳市公安局破获一起诈骗案

本报讯(记者 李雅萍 通讯员 任一君)日前,汾阳市公安局阳城派出所接到辖区居民任某、高某报案称:2017年,犯罪嫌疑人张某某向二人允诺无需考试便可办理某大专文凭,并以需缴纳相关费用为由,收取了两人现金4000元和2000元,但时隔一年多,两人文凭仍无着落,且张某某也失去联系。

接到报案后,阳城派出所办案民警迅速对案情展开分析,同时对张某某社会关系进行摸排调查。由于张某某常年外出打工,居住地不固定,民警们辗转于文水、汾阳、孝义等地对其展开摸排及布控工作,并于2018年5月11日,在汾阳市峪道河镇将张某某抓获归案。经查,2017年3月份,待业在家的犯罪嫌疑人张某某为谋取经济利益,以可代他人办理某大学文凭为由分别骗取受害人任某、高某人民币4000元和2000元,后将所骗现金全部用于个人消费。

临县一擅自拆封被查封加油站当事人被行拘

本报讯(记者 刘子璇)近日,临县公安局消防大队依法对擅自拆封封条进入被查封场所的当事人严某予以行政拘留十五日的处罚。

5月14日11时许,大队消防监督员对临县陆泉加油站进行监督检查时,发现加油站储油罐数量、容积与验收手续不符,应当重新申报验收,对该加油站电闸箱张贴封条,责令停止使用。5月14日20时10分左右,大队消防监督员在经过该加油站时,发现该加油站已正常营业,封条已被拆封,经调查得知,擅自拆封查封场所涉嫌违反了《中华人民共和国消防法》第六十四条的规定,决定给予当事人严某行政拘留十五日的处罚。

市交通运输局专题讲座内涵丰富

本报讯(记者 罗丽 通讯员 王晓勤 赵峰)5月18日,市交通运输局邀请省委党校张志蓬教授为该局全体党员干部作了题为《习近平新时代中国特色社会主义思想解读》专题讲座。

讲座上,张志蓬教授从新时代、新矛盾、新方略、新目标、新部署等方面,以不忘初心、牢记使命为主题,围绕习近平新时代中国特色社会主义思想的“三个一”和怎么学、学什么,对习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神进行了重点阐述。

讲座在该局全体党员干部中产生了强烈反响。大家一致认为,讲座主题鲜明、内容丰富,对深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神具有重要的指导和推动作用。作为交通系统的党员干部,一定要带头学习,自觉将习近平新时代中国特色社会主义思想融入到日常工作中,做习近平新时代中国特色社会主义思想的遵守者和捍卫者,为建设交通强国做出自身应有的贡献。

吕梁卫校与无锡国际达成赴日介护实习意向

本报讯 经吕梁市人社局牵线搭桥,无锡国际经济技术合作有限公司总经理苗锡强,于5月14日下午来到吕梁卫校,就与吕梁卫校合作输送护理专业学生赴日介护实习举行了合作交流会,会后已有6名同学决定参加该合作项目。

2018年5月18日下午在吕梁卫校会议室举行了无锡国际与吕梁卫校赴日介护实习见面会。无锡国际经济技术合作有限公司总经理苗锡强,市人社局人才中心、吕梁卫校等有关负责人和应届毕业生20余人参加了见面会。

吕梁市妇联“爱心妈妈”志愿队成立啦

在吕梁市妇联的倡议下招募成立的一支公益性质的爱心队伍。吕梁市妇联副主席、“爱心妈妈”志愿队发起人卫秋羽在启动仪式上介绍说,关爱留守困境儿童是吕梁市妇联积极响应市委脱贫攻坚工作的一项具体行

动,是实施精准扶贫、乡村振兴战略的具体举措,也是一项爱心扶贫。我们应积极响应政策,充分发挥“爱心妈妈”的作用,为这些留守困境儿童送去一份温暖,让他们也能感受到身边的“母爱”。在接下来的座谈会中,五个“爱心妈

到人民币40余万元,同时可成为精通日语的高端养老护理专业人才。三年之后可选择回国或继续留日工作。

这次与无锡国际经济技术合作有限公司的合作,是吕梁卫校成功与山西省肿瘤医院、国家卫计委直属医院合作组织毕业生就业之后的又一次更高层次的学生就业合作,经过同学们的积极努力,有望为吕梁卫校今后学生就业创造成功的经验和良好的渠道。(杜光祖)

